

*Андреева Г.І.*

*кандидат економічних наук,*

*доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту*

*ДВНЗ «Українська академія банківської справи Національного банку України»  
м. Суми, Україна*

#### **РОЛЬ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ ДО БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ**

В сучасних умовах для ефективного функціонування будь якої ланки ринкової економіки вкрай потрібно, щоб учасники, приймаючи рішення, мали правдиву та об'єктивну інформацію про грошовий та фінансовий стан, результати роботи підприємства (прибутки чи збитки), а також про процеси їх формування на підприємстві. Таку інформацію надає тільки бухгалтерська система обліку [1, с. 8].

Існує багато глумачень поняття система, проте найгрунтовніше, на нашу думку, наступне «система – це відокремлена сукупність взаємодіючих між собою елементів, яка утворює деяку цілісність, володіє певними інтегральними властивостями, що дозволяє їй виконувати в середовищі визначену функцію» [2, с. 28].

Бухгалтерський облік як система забезпечує інформацію в безперервному ланцюзі подвійного запису фактів господарської діяльності на рахунках, а подвійний запис разом з іншими елементами методу обліку утворює замкнутий контур інформаційних зв'язків у системі рахунків обліку, що чітко окреслює його межі.

Розглядаючи бухгалтерський облік як систему, слід керуватися тим, що на конкретному підприємстві він здійснюється за допомогою засобів праці (обчислювальної та організаційної техніки) і живої праці працівників бухгалтерії, які виконують обробку специфічних предметів праці (бухгалтерських документів) з метою одержання проміжної та результатної інформації. Крім того, бухгалтерський облік можна охарактеризувати як систему, оскільки він має властивості системи – наявність зв'язків (у тому числі зворотних), поділ на частини, наявність структури (упорядкованих елементів), цілеспрямованість, збереження певної структури в заданих межах під впливом зовнішніх факторів та багатогранність [4, с. 239-246].

Виходячи з визначення бухгалтерського обліку, яке зазначене в Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», а саме: «бухгалтерський облік – процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень» [5], та з огляду на загальновідомі методи бухгалтерського обліку та їх елементи, розглянемо етапи ведення бухгалтерського обліку та його взаємозв'язок з іншими обліковими підсистемами.

Першим етапом є виявлення, вимірювання та реєстрація інформації про діяльність підприємства, а операції, що включаються у діяльність підприємства, здійснюються у різних його підрозділах і вже з підрозділів інформація передається у бухгалтерію підприємства; без цього першого етапу неможливе функціонування облікової інформаційної системи. На нашу думку, виявлення, вимірювання та реєстрація господарських операцій і є оперативним обліком, тобто підсистемою бухгалтерського обліку.

Наступним етапом бухгалтерського обліку є накопичення, узагальнення зберігання інформації щодо господарської діяльності підприємства. На даному

*інформації на обліковий період.*

Завершальним етапом функціонування облікового процесу є передача інформації користувачам. Зазначимо, що інформація яка наведена у податковій, управлінській та фінансовій звітності формується за даними бухгалтерського обліку. Саме тому можна групувати бухгалтерську звітність за такими групами: фінансова; податкова; управлінська.

Облікова інформація впливає на рішення як внутрішніх, так і зовнішніх користувачів, тим самим здійснює вплив на економічні процеси не лише всередині підприємства, а й на зовнішнє економічне середовище. В свою чергу, зовнішнє середовище також впливає на облікову політику підприємства, тобто бухгалтерський облік, як система, взаємодіє з зовнішнім середовищем. Бухгалтерський облік – це інформаційна система, оскільки основним його завданням є збирання, обробка та надання інформації. Крім того, це документальна система, тому що бухгалтерський облік не може функціонувати без документів.

Таким чином, бухгалтерський облік – це велика і складна інформаційно-документальна підсистема системи управління та основне джерело інформації для прийняття ефективних управлінських рішень.

#### **СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ:**

1. Сопко В.В., Сопко В.В., Сопко О.В. Бухгалтерський облік. Загальна теорія бухгалтерського обліку. / В.В. Сопко, В.В. Сопко, О.В. Сопко//Навч. Посібник. – 2001. – 353 с. – С. 8.
2. Старіш О.Г. Системологія / О.Г. Старіш// Підручник. – К., 2005. – 232 с. – С. 28.
3. Валькова Н.В. Система бухгалтерського обліку: структура та функції/Валькова Н.В./Вісник Хмельницького національного університету. – 2009. – №6. – Т.1. – С. 129-132.
4. Івахненко С.В. Інформаційні технології в організації бухгалтерського обліку та аудиту/С.В. Івахненко. – М.: Знання-Прес, 2003. – 349 с. – С. 239-246.
5. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [Електронний ресурс]: закон України від 16.10.2012 реєстраційний № N 5463-VI (5463-17) – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.

*Арапочкіна А.О.*

*студентка ОЕФ, V курсу, групи ОА-09-2м*

*Криворізького економічного інституту*

*Криворізького національного університету*

*Руденко О.В.*

*доцент кафедри обліку і аудиту підприємницької діяльності*

*Криворізького економічного інституту*

*Криворізького національного університету*

*м. Кривий Ріг, Україна*

#### **ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ**

Бухгалтерський облік – це складний механізм, призначенням якого є забезпечення інформацією внутрішніх і зовнішніх користувачів з метою здійснення ефективного управління суб'єктом господарювання в сучасних умовах.